
 

Yn y Calendr Gorllewinol ysgrifennir dyddiadau’r flwyddyn ar y ffurf 

dydd/mis/blwyddyn 

gan ddefnyddio rhifau Arabaidd 

D1D2/M1M2/B1B2B3B4 

 

Ni fydd gan rhai dyddiadau wedi'u hysgrifennu yn y fath fodd, digid wedi’i ailadrodd.  

Er enghraifft 23/05/1967 ond nid yw 07/12/1974 yn ddyddiad o’r fath gan fod  M1=B1=1 and D2=B3=7. 

 

 

08/03/2022 
 

Yr 8fed o Fawrth yw Dydd Rhyngwladol y Menywod (DRhM) ac eleni, os caiff y dyddiad ei ysgrifennu yn ffurf y calendr gorllewinol,  

bydd ganddo dau ddigid wedi’u hailadrodd tair gwaith, hynny yw 0 a 2 

 
 
 
Cwestiynau i chi roi cynnig arnynt: 
 

Cw: Gan symud ymlaen mewn amser 
yn unig: Pryd yw'r dyddiad nesaf y 

bydd gan DRhM dau ddigid yn union 
wedi’u hailadrodd deirgwaith? 

 

Cw: Sawl dyddiad yn yr 21ain ganrif 
(pob blwyddyn o 2001 i 2100 yn 

gynhwysol) sydd heb unrhyw ddigidau 
wedi'u hailadrodd? Pam? 

 

Cw: Sawl dyddiad ym mlwyddyn 2022 
sydd fel DRhM sydd a 0 wedi’i 
ailadrodd tair gwaith a 2 wedi’i 

ailadrodd deirgwaith ac mae'r digidau 
eraill yn wahanol heb unrhyw  

ailadrodd? 

 
I gystadlu yng nghystadleuaeth RhGMBC: gofynnwch i'ch athro drydar yn sôn am @RhGMBC_FMSPW erbyn 14 Mawrth. Bydd y cofnod cyntaf yn cael gwobr 
arbennig a bydd y tri ateb ysgrifenedig gorau yn cael gwobr RhGMBC a byddant yn cael eu cyhoeddi ar ein gwefan. 


